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СПІЛКА АДВОКАТІВ УКРАЇНИ У 2007 РОЦІ 
 

Спілка адвокатів України в 2007 році у відповідності із затвердженим Прав-

лінням САУ планом роботи виконувала зазначені у Статуті цілі. 
 

 

 

На досягнення цієї мети Спілка адвокатів 

України у відповідності із Статутом: 

 Сприяла реформуванню українського 

законодавства та його гармонізації із за-

конодавством Європейського Союзу.  

 Вносила  пропозиції щодо вдосконалення 

законодавства та практики його застосу-

вання. 

 Сприяла розвитку демократичних засад 

діяльності адвокатури, удосконаленню її 

організаційної структури.  

 Сприяла вдосконаленню законодавчого 

регулювання діяльності адвокатури. 

 Здійснювала правову оцінку законопроек-

тів та нормативно-правових актів. 

лени Спілки адвокатів України входять 

до складу комісій, комітетів, робочих 

груп, виборних органів, які забезпечують 

реформування законодавства, сприяють ста-

новленню демократичної правової системи; 

беруть участь у обговоренні законопроектів; 

співпрацюють з міжнародними експертами. 

До Національної комісії із зміцнення демок-

ратії та утвердження верховенства права 

включено Указом Президента України адво-

катів – членів САУ Варфоломеєву Т.В., Ра-

фальську І.В. Вони, зокрема, взяли участь у 

доопрацюванні та обговоренні Концепції 

реформування кримінальної юстиції України. 

 

 
 Засідання Національної комісії за уча-

стю Президента України 

 

До Вищої ради юстиції З’їзд адвокатів України 

призначив двох віце-президентів САУ – Ізові-

тову Л.П., Жуковську О.Л. Важливі міжнарод-

ні проекти з проведення в Україні судової 

реформи виконувалися членами Вищої ради 

юстиції та експертами Ради Європи.  

 

 
 На засіданні Вищої ради юстиції 

 

 

Ч 

1. Об’єднання зусиль адвокатів 

України у сприянні формуван-

ню демократичної правової 

держави 
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Законопроектна робота 
 

лени правління Спілки адвокатів України 

під час проведення Круглого столу 15 

грудня 2007 року вийшли з ініціативою від-

новити роботу створеної у червні 2007 року 

Спілкою адвокатів України комісії з підготов-

ки законопроекту “Про адвокатуру” та роз-

робки пропозицій щодо врегулювання про-

блем адвокатської діяльності. Перше засі-

дання відбулося 18 січня 2008 року. 

Враховуючи попередні домовленості з Асоці-

ацією правників України щодо спільної робо-

ти над законопроектом, запрошено голову 

АПУ В.Коннова та представників Асоціації, 

голову Вищої кваліфікаційної комісії адвока-

тури, члена САУ В.Висоцького увійти до скла-

ду комісії та взяти участь у першому її засі-

данні. Проводилися консультації з народни-

ми депутатами, адвокатами – членами САУ, 

членами Ради і Правління САУ з питань пода-

льшої роботи над законопроектом. 

Комітет Верховної Ради України з питань 

правосуддя затвердив склад робочої групи з 

узгодження законопроектів про адвокатуру, 

внесених народними депутатами України 

М.Оніщуком, В.Шенцевим, Ю.Мірошни-

ченком. До цієї робочої групи увійшли на-

родні депутати, науковці, міжнародні експер-

ти від ССВЕ, а також президент САУ Варфо-

ломеєва Т.В. і віце-президент САУ Жуковська 

О.Л., які працювали з народним депутатом 

Ю.Мірошниченком над законопроектом "Про 

адвокатську діяльність" (січень). 

В Комітеті Верховної Ради з питань правосуд-

дя при обговоренні трьох законопроектів про 

адвокатуру виступила президент САУ Варфо-

ломеєва на підтримку законопроекту народ-

ного депутата Мірошниченка Ю.Р. "Про ад-

вокатську діяльність". Комітет рекомендував 

цей законопроект на перше читання (тра-

вень). 

У Парламентських слуханнях про стан право-

суддя в Україні взяли участь члени Спілки 

адвокатів України – віце-президент Павло 

Луцюк, член правління Олена Захарова, Аліна 

Бірюкова, Віктор Бояров (травень). 

У Круглому столі Верховної Ради на тему 

"Проблеми правозастосовчої практики в 

процесі оскарження постанови про порушен-

ня кримінальної справи" взяли участь і висту-

пили президент Спілки адвокатів України 

Т.Варфоломеєва та член САУ І.Піх. У їх висту-

пах було підкреслено нагальну потребу за-

безпечення професійних прав адвокатів-

захисників на досудовому слідстві, вони та-

кож поінформували народних депутатів, ке-

рівників правоохоронних органів, суддів, 

науковців, які зібралися на круглому столі, 

про звернення Спілки до Верховної Ради що-

до порушень професійних прав адвокатів і 

зосередили увагу на випадках, коли суттєво 

порушуються терміни розгляду скарг, що 

нерідко сприяє втраті або знищенню доказів, 

порушенню прав потерпілих, негативно ви-

словилися щодо обмеження обсягу матеріа-

лів, з якими може знайомитися захисник при 

судовому слуханні зазначених справ, лише 

тими документами, які обґрунтовують обви-

нувачення (квітень).  

Співпраця з Американською асоціацією юри-

стів (АВА), розпочата ще у 90-х роках, успішно 

продовжується. Зокрема, Президент САУ 

Варфоломеєва Т.В. зустрілася 6 грудня з 

Шеллі Вік, представником Американської 

асоціації юристів. Розмова стосувалася про-

блем адвокатури. Участь у зустрічі взяла ре-

дактор журналу "Адвокат" К.В.Гутаріна. 

Під час прийому з нагоди робочої зустрічі з 

провідними спеціалістами секції міжнарод-

ного права Американської асоціації юристів, 

на який були запрошені президент САУ Вар-

фоломеєва Т.В., віце-президент САУ Жуков-

ська О.Л., директор Консультативного бюро з 

прав людини САУ Бузаджи К.М., адвокати 

Ч 
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спілкувалися з послом США Вільямом 

Б.Тейлором. 

 

 Під час розмови з послом США Вільѐ-

мом Б. Тейлором 

 

пілка адвокатів плідно співпрацювала з 

експертами Ради Європи у Програмі Єв-

ропейської Комісії і Ради Європи для України 

"Порядок добору і призначення суддів, підго-

товка, дисциплінарна відповідальність, орга-

нізація роботи суддів і альтернативне 

розв’язання спорів". Президент САУ Варфо-

ломеєва Т.В. прийняла і обмінялася думками 

з експертом Спільної програми РЄ та ЄК Віргі-

ліусом Валаншисом, головою Вищого адміні-

стративного суду Литви; Паолою Філіппі, суд-

дею апеляційного суду м. Рим; Полом Шаер-

фом, суддею з питань імміграції, Головою 

Ради суддів з питань імміграції, м. Лондон. У 

зустрічі взяла участь член Правління САУ ад-

вокат, кандидат юридичних наук, доцент, 

професор Академії адвокатури Захарова О.С. 

Відбулася майже двогодинна дискусія з пи-

тань судової реформи в Україні, стану судів-

ництва, дисциплінарної відповідальності 

суддів, вдосконалення законодавства, діяль-

ності органів суддівського самоврядування, 

адвокатської діяльності і реформ в адвокатурі 

та багатьох інших питань. 

З міжнародними експертами Корнелією 

Вьолк (суддя з Гамбургу), Віргіліусом Валан-

шисом (голова Вищого адміністративного 

суду Литви) зустрілися Президент САУ Вар-

фоломеєва Т.В. та член Правління САУ Заха-

рова О.С. Обговорювалися питання дисцип-

лінарної відповідальності суддів. В ході дво-

годинного обміну думками були зроблені 

корисні висновки щодо реформування судо-

вої системи, органів суддівського самовряду-

вання, Вищої ради юстиції та розглянуто ак-

туальні питання незалежності правосуддя в 

сучасних умовах (травень). 

     

 Обмін думками про судову реформу в 

Україні: Корнеліѐ Вьолк, суддя земель-

ного суду м. Гамбург, та 

Т.Варфоломеюва, президент САУ  

 

З експертом Ради Європи Алешом Заларом 

обговорювалися правові підстави та проце-

дури застосування медіації при вирішенні 

господарських спорів та розгляді цивільних 

справ. В дискусії взяли участь президент САУ 

Варфоломеєва Т.В., член правління САУ до-

цент Захарова О.С., член САУ кандидат юри-

дичних наук Хотинська О.З. Учасники кілька-

годинної зустрічі обмінялися думками з про-

блем медіації, обговорили перспективи 

впровадження її в Україні. Суддя з Люблян 

Алеш Залар ознайомив присутніх з європей-

ською практикою і висловив свої думки щодо 

організації медіації, підкресливши, що у його 

країні в цій сфері практикують адвокати і су-

дді, в тому числі судді у відставці. Українські 

адвокати відповіли на питання колеги зі Сло-

венії, висловили своє бачення запроваджен-

ня медіації в Україні, зауваження до підгото-

влених законопроектів з питань медіації, 

підкреслили, що, на їх думку, медіацією до-

С 
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цільно займатися адвокатам і юристам, а не 

будь-яким іншим особам, як це пропонують 

запровадити в Україні. Експерт Ради Європи 

підтримав пропозицію президента Спілки 

адвокатів України більш активно залучати 

адвокатів до участі у Спільній програмі Євро-

пейської Комісії і Ради Європи з питань, що 

стосуються впровадження медіації. 

 

 Круглий стіл з питань медіації. Голо-

вує заступник Міністра юстиції 

І.Ємел'ѐнова 

 

 

 Під час Круглого столу з питань ме-

діації. Виступає Алеш Залар 

 

Здійснено також наступні заходи: 

- надано експертні висновки САУ на законоп-

роекти "Про адвокатуру" – підготовлено на 

прохання Верховної Ради України; 

- підготовлено експертний висновок САУ на 

законопроект "Про медіацію" – на прохання 

Міністерства юстиції; 

- проведено обговорення висновку експерта 

ради Європи Йоахіма Германна до проектів 

законів України "Про медіацію (посередниц-

тво) у кримінальних справах" та "Про внесен-

ня змін до Кримінального та Кримінально-

процесуального кодексів України щодо про-

цедури медіації (посередництва)" (виступ 

президента САУ Варфоломеєвої Т.В. на Круг-

лому столі Мін'юсту); 

- здійснено рецензування законопроектів, що 

надійшли з Комітетів Верховної Ради. Заува-

ження до проекту Закону "Про граничний 

розмір компенсації витрат на правову допо-

могу" (Завдання Кабміну. Зауваження підго-

товлено Жуковською О.Л., узгоджено з чле-

нами Правління САУ). 

Спілка адвокатів України звернулася до Пре-

зидента України, Прем'єр-Міністра, голови 

Верховної Ради, адвокатів, юристів, громадян 

України 13 квітня щодо подій в Україні і за-

кликала до виважених дій, поваги до закону, 

про наш особистий, дуже відповідальний 

правничий обов’язок – обов’язок безкомпро-

місного захисту прав і свобод людини. 

 

Проблеми безоплатної правової 

допомоги 
 

 Раді з координації реформи безоплатної 

правової допомоги при Міністерстві юс-

тиції України президент САУ Варфоломеєва 

Т.В., член Ради САУ Ваннікова А.М. брали 

участь у конкурсному відборі кадрів для офі-

сів з безоплатної правової допомоги, розро-

бці проекту закону про безоплатну правову 

допомогу. Варфоломеєва Т.В. виступила на 

Конференції "Формування системи безоплат-

ної правової допомоги в Україні: перші ре-

зультати та подальші кроки", котру проводи-

ли Національна Комісія із зміцнення демок-

ратії та утвердження верховенства права, 

Міжнародний Фонд "Відродження", "Фонд 

У 
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Віктора Пінчука – соціальна ініціатива" та 

Правова Ініціатива Відкритого Суспільства 

(13–14 грудня).  

Пілотні проекти з надання безоплатної пра-

вової допомоги громадянам у кримінальних 

справах відкрилися за участі представників 

САУ в організаційних заходах, зокрема, віце-

президента САУ П.Бойка та члена Ради САУ 

А.Ваннікової у Білій Церкві (Київська об-

ласть), містах Харкові та Хмельницькому. 

Сюди прибули колеги з вже діючих і доволі 

успішно двох офісів – у Харкові та Білій Церк-

ві. Білоцерківський офіс очолює адвокат, 

член САУ А.Кіккас, котрий зазначив, що адво-

катський колектив діє й у складних ситуаціях 

дуже надійно, кваліфіковано, підміняючи 

один одного у разі потреби, наприклад, у разі 

термінового виклику на місце події тощо. А 

слідчі поступово звикають до постійної при-

сутності адвоката-захисника.   

 

 Член САУ А.Кіккас (зправа) під час 

відкриття офісу  

 

На семінарі в Хмельницькому, де аналогіч-

ний офіс очолює член Правління САУ Наталя 

Вагіна, А.Кіккас розповів про проведений (за 

участі членів САУ) конкурс серед адвокатів і 

підібраний у такий спосіб колектив однодум-

ців, котрі у будь-який час (навіть уночі) нада-

ють безоплатну правову допомогу.  

 

 Член Ради САУ А.Ваннікова була чле-

ном конкурсної комісії у Білій Церкві та 

Хмельницькому 

 

 
 У Харківському офісі в підборі кадрів 

брала участь заступник голови відді-

лення САУ В.Гайворонська 

 

На зустрічі щодо створення офісу у Хмельни-

цькому були присутні також представники 

Фонду "Відродженння", зокрема Роман Ро-

манов, який опікується роботою адвокатсь-

ких офісів, член Ради САУ Алла Ваннікова, 

котра бере активну участь від САУ у реалізації 

пілотного проекту, а також віце-президент 

САУ В.Терлич, який допомагає відібрати ад-

вокатів для роботи в програмі. 
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Програми САУ для ВІЛ-інфікованих 
 

лен правління Спілки адвокатів України 

Радміла Гревцова та члени САУ Аліна 

Бірюкова, Оксана Кучинська взяли участь у 

роботі Круглого столу з питань боротьби зі 

СНІДом, який відбувся 23 травня в Академії 

адвокатури України. Йшлося також про пода-

льшу сумісну роботу медиків і адвокатів в 

межах спільної програми, що здійснюється в 

Академії адвокатури України, про об'єднання 

зусиль у боротьбі зі СНІДом. 

У Пущі Озерній на початку червня відбулася 

робоча зустріч учасників коаліційного право-

захисного проекту по ВІЛ/СНІД. В ній взяв 

участь віце-президент САУ Коворотний В.І., 

котрий координує роботу членів САУ в регіо-

нах у межах проекту.  Обговорювалися конк-

ретні механізми, спрямовані на покращення 

координації та підвищення ефективності 

проектної діяльності, обмін позитивним дос-

відом. Увага була приділена питанням диста-

нційного правового консультування, аналізу 

основних проблем при  його організації, пра-

вовим особливостям взаємовідносин консу-

льтанта і клієнта, моніторингу судової прак-

тики, конкретним ситуаціям, що виникають 

при консультуванні вілінфікованих та розгля-

нуто типові випадки порушення їх прав, стра-

тегія їх правового захисту (розголошення 

статусу, відмова від надання медичної допо-

моги, незаконне притягнення до криміналь-

ної відповідальності, забезпечення медичної 

допомоги в слідчому ізоляторі, організація 

опіки і піклування для хворих сиріт тощо). 

Обговорювалися питання роботи з центрами 

профілактики і боротьби зі СНІД. Увага була 

закцентована і на питаннях подальшої участі 

Луганського віддділення САУ в проекті й 

створених членами САУ регіональних пред-

ставництв та подальшої їх організації в регіо-

нах. Зі своїм баченням проблем і досвідом, 

який набули адвокати за декілька років робо-

ти в проекті, поділився В.І.Коворотний, який 

опікується цим проектом, що здійснюється 

разом зі Спілкою адвокатів (травень).  

У Спілці адвокатів відбулася зустріч з керів-

ником благодійної програми та обговорені 

питання подальшої співпраці з надання пра-

вової допомоги ВІЛ-інфікованим. 

САУ сумісно з Українською медико-правовою 

асоціацією, Академією адвокатури України  

та Благодійним фондом "Крок у майбутнє" 

провели круглий стіл "Юридичні питання 

захисту прав та інтересів ВІЛ-позитивних 

осіб". Обговорювалися питання захисту лю-

дей, що живуть з ВІЛ/СНІДом, на безоплатне 

отримання ними необхідної терапії, збере-

ження у таємниці інформації про ВІЛ-

інфікованих, проблеми безпеки лікарів, ад-

вокатів, котрі надають допомогу хворим (ве-

ресень). 

 

У Спілці відбулася зустріч з питань роботи 

над програмою надання правової допомоги 

ВІЛ-інфікованим та подальшого розширення 

цієї програми на базі регіональних відділень 

САУ. У її реалізації взяли участь адвокати – 

члени САУ, котрі допомагають хворим вирі-

шити правові питання і знайти рішення про-

блем, які повсякчасно виникають у їх житті, 

захищають їх інтереси в суді, складають ви-

сновки на законопроекти, коментують чинне 

законодавство тощо. Розпочалася Програма з 

Ч 



СПІЛКА АДВОКАТІВ УКРАЇНИ У 2007 РОЦІ 7 

 
залучення адвокатів до роботи у створених 

консультативних центрах для надання безо-

платної правової допомоги хворим на СНІД. 

Пропозиції надійшли до голови Луганського 

відділення САУ В.І.Коворотного, який всіляко 

підтримав Програму і зараз бере участь у 

правовому консультуванні громадян. Успіш-

но здійснюється програма в Івано-

Франківську (очолює роботу голова відділен-

ня САУ адв.Милитчук), на Одещині (член САУ  

адв.Чебаненко), на Кировоградщині, Київщи-

ні та ще в декількох обласних центрах. В ході 

зустрічі досягнуто домовленостей з подаль-

шого розширення діяльності в цій сфері (тра-

вень). 

 

 

 

 

На досягнення цієї мети Спілка адвокатів 

України у відповідності із Статутом:  

 Обґрунтувала принцип незалежності ад-

вокатури в проектах законів про адвока-

туру і адвокатську діяльність.  

 Розробила пропозиції до законопроекту 

"Про адвокатську діяльність" щодо систе-

ми органів адвокатського самоврядуван-

ня. 

 Здійснила наукову розробку питань адво-

катського самоврядування. 

 Провела Круглий стіл з цієї проблеми, 

взяла участь в організації наукової конфе-

ренції.  

 

лени Спілки адвокатів України, керую-

чись рішеннями З'їзду адвокатів України 

та З'їзду Спілки адвокатів України, Міжрегіо-

нальних конференцій САУ, якими були сфор-

мульовані і затверджені концептуальні заса-

ди законодавства про адвокатуру, послідов-

но обстоюють їх в комісіях і комітетах, де 

працюють над законопроектами, на наукових 

конференціях і круглих столах. 

За домовленістю президентів Спілки адвока-

тів України Варфоломеєвої Т.В. та Асоціації 

правників України Коннова С.В., що відбулася 

у серпні 2007 р., створена робоча група з 

представників САУ і АПУ, яка розпочала ро-

боту над узгодженням позицій цих громадсь-

ких організацій з основних положень законо-

проекту "Про адвокатуру". Результатом спі-

льної роботи стало прийняття Меморандуму 

про концептуальні положення щодо рефор-

мування законодавства про адвокатуру, по-

годжені Спілкою адвокатів України та Асоціа-

цією правників України. Після його підписан-

ня планується продовження роботи предста-

вників САУ і АПУ над законопроектом "Про 

адвокатуру". 

 

 

 Засідання робочої комісії з підготовки 

Меморандуму 

 

Ч 

2. Сприяння досягненню адво-

катурою повної самостійності і 

самоврядування 
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 Підписання Меморандуму АПУ і САУ, 

29  лютого 2008 р. 

 

Робоча комісія САУ підготувала пропозиції до 

проекту закону, внесеного народним депута-

том України Мірошниченком Ю.Р. "Про адво-

катську діяльність", зокрема до розділу VIII 

"Адвокатське самоврядування".   

 Круглий стіл Спілки адвокатів України і Ака-

демії адвокатури України "Проблеми адво-

катського самоврядування" висвітлив багато 

проблем, пов’язаних зі створенням системи 

органів адвокатури, реалізацією незалежнос-

ті адвокатури тощо (грудень). 

 

 

 Адвокати – учасники круглого столу 

"Проблеми адвокатського самовряду-

вання" 

 

За участю Спілки адвокатів України в межах 

програми Комітету Верховної Ради України з 

питань правосуддя, Центру судово-правової 

реформи Науково-дослідного інституту "Про-

блеми людини", Всеукраїнської програми 

"Судово-правова реформа в Україні: систем-

ний та інституціональний аспекти (теорія і 

практика)" проведена Всеукраїнська науково-

практична конференція "Прийняття проекту 

Закону "Про адвокатську діяльність" – важ-

ливий чинник судово-правової реформи в 

Україні". Під час конференції відбулася пре-

зентація взятого за основу рішенням комітету 

ВР з питань правосуддя законопроекту “Про 

адвокатську діяльність”, внесеного народним 

депутатом Ю.Мірошниченком (травень). 

Адвокати з України та Росії, судді, практикую-

чі юристи, науковці, члени правозахисних 

громадських організацій взяли участь у його 

обговоренні. В роботі конференції також взя-

ли участь державні установи, провідні науко-

ві та навчальні заклади, вчені, фахівці – прак-

тики, представники владних структур, дер-

жавні, політичні і громадські діячі серед них, 

зокрема, народні депутати України, предста-

вники Київського національного університету 

імені Тараса Шевченка, кафедри криміналь-

ного і адміністративного права Одеського 

національного морського університету, Судо-

вої адміністрації України, Асоціації адвокатів 

України, Академії адвокатури України, Дер-

жавної податкової служби України, Всеукра-

їнського громадського об’єднання “Антико-

рупційний центр”, Київського національного 

університету внутрішніх справ, Національної 

академії управління, Вищої ради юстиції 

України, Центру судово-правової реформи в 

Україні Науково-дослідного інституту “Про-

блеми людини”, офісу Уповноваженого ВР з 

прав людини, кафедри морського та митного 

права Одеської національної юридичної ака-

демії, доктори юридичних наук, судді. Свої 

думки з приводу стану адвокатури, забезпе-

чення безоплатної правової допомоги для 
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населення висловила заступник Міністра 

юстиції України Інна Богословська.  

Практичним досвідом поділилися російські 

колеги, які наголосили на тому, що Росія фак-

тично вже давно скористалась українським 

законотворчим доробком у відповідній сфе-

рі. Віце-президент САУ О.Л.Жуковська зазна-

чила, що при всіх очевидних перевагах прое-

кту над альтернативними він, в певних мо-

ментах, погіршився після третього перепо-

дання – так, помилково було скорочено пер-

винний обсяг гарантій адвокатської діяльнос-

ті та професійних прав адвокатів, невірно 

упущені питання фахової деонтології та без 

жодної необхідності знівельовано Правила 

адвокатської етики; не на краще пішла й пе-

реробка дефініцій адвокатської діяльності, 

угоди про надання правової допомоги, тощо. 

Президент САУ Т.В.Варфоломеєва виступила 

з критикою позиції Мін’юсту, що міститься в 

законопроекті про безоплатну правову до-

помогу, згідно з якою фактично передбача-

ється повернути адвокатів у залежність від 

Міністерства юстиції. 

 

 Учасники науково-практичної конфе-

ренції 

 

 

 Виступає адвокат Інна Богословська 

 

 

 

 

На досягнення цієї мети Спілка адвокатів 

України у відповідності із Статутом:  

 Вносила до органів влади та управління 

пропозиції, відповідно до мети діяльності 

Спілки. 

 Захищала професійні та соціальні права 

членів САУ в державних органах, у КДКА і 

ВККА. 

 

лени Правління САУ готували пропозиції 

щодо створення належних умов роботи 

адвокатів, зокрема зверталися до різних ор-

ганізацій стосовно незаконності виселення 

адвокатів з приміщень, де розташовувалися 

адвокатські об'єднання, КДКА тощо. Спілка 

зверталася до Генеральної прокуратури, Упо-

вноваженого з прав людини, до Комітетів 

Верховної Ради по конкретних випадках по-

рушення професійних прав адвокатів, у випа-

дках звернень до САУ членів Спілки. 

Ч 

3. Захист професійних прав і 

законних інтересів членів 

Спілки 
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До складу кожної кваліфікаційно-

дисциплінарної комісії адвокатури входять 

два представника САУ, котрі обираються до 

обох палат зборами відділення САУ. Отже, у 

складі КДКА, а в окремих регіонах – у керів-

ництві КДКА – члени Спілки адвокатів Украї-

ни. Це сприяє, зокрема, відповідному гро-

мадському контролю через громадську орга-

нізацію за дотриманням прав адвокатів, в 

тому числі і членів САУ, при розгляді дисцип-

лінарних справ. 

У складі Вищої кваліфікаційної комісії адвока-

тури переважна більшість – члени САУ, зок-

рема: 

голова ВККА Висоцький В.І. (на фото –  

в центрі), його заступник –  

Єзерська А.О., секретар комісії – 

Ковбасинська Г.В. (на фото – ліворуч). 

До складу ВККА входить президент САУ 

Варфоломеюва Т.В. (на фото – право-

руч), а також інші члени САУ.  

 

В журналі "Адвокат" у січні 2007 р. було відк-

рито нову рубрику на захист прав адвокатів, 

де публікувалися рішення у справах щодо 

адвокатської діяльності.  

Президент САУ Варфоломеєва Т.В. мала бесі-

ди з Уповноваженим Верховної Ради України 

з прав людини Карпачовою Н.І. щодо шляхів 

уникнення порушень професійних прав адво-

катів, інформувала  про позицію САУ стосов-

но реформування адвокатури, про  неналеж-

не ставлення до адвокатів при здійсненні 

ними повноважень захисника у криміналь-

ному судочинстві, про факти виселення ад-

вокатів з робочих приміщень та з інших про-

блем адвокатської діяльності.  

Адвокати зверталися за консультаціями до 

членів правління САУ щодо застосування 

окремих положень Правил адвокатської ети-

ки, урегулювання стосунків в адвокатських 

колективах та з інших професійних питань. 

Голови відповідних комісій САУ допомагали 

врегульовувати конфлікти, надавали профе-

сійні консультації адвокатам. 

На захист адвокатської професії, впрова-

дження принципу Верховенства права члени 

Правління САУ Варфоломеєва Т.В., Жуковська 

О.Л., Гончаренко С.В. поставили свої підписи 

під текстами Зеленої книги та Білої книги 

разом із зарубіжними адвокатами. 

 

Програма САУ з облаштування 

адвокатської кімнати в судах 
 

перше в Україні відкрито облаштовану 

сучасною технікою адвокатську кімнату 

на виконання спеціальної програми Спілки 

адвокатів України, затвердженої в червні 

минулого року. Ініційована президентом САУ 

Варфоломеєвою Т.В. Програма сприяння 

облаштуванню робочого місця адвоката, ор-

ганізації сучасного адвокатського офісу і за-

провадженню постійно діючої системи дис-

танційного та стаціонарного підвищення ква-

ліфікації адвокатів була презентована і обго-

ворювалася членами САУ у вересні–жовтні 

2006 р. на міжрегіональних конференціях 

членів САУ та на З'їзді Спілки адвокатів Украї-

ни. Після її схвалення розпочалася робота з 

впровадження експериментальних проектів 

цієї програми: переговори з посадовцями 

щодо виділення приміщень для адвокатських 

кімнат у судах, розробка проектів модельних 

адвокатських кімнат, наповнених сучасними 

В 
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технічними засобами тощо. Перша пропози-

ція з виділення приміщення виникла у Рів-

ненській області – за активної підтримки 

проекту віце-президентом САУ Павлом Лу-

цюком вдалося за сприяння судової адмініс-

трації, місцевих органів влади отримати в 

новому приміщенні суду (м.Острог) кімнату 

для адвокатів, а Спілка адвокатів придбала за 

свій кошт техніку і передала місцевим адво-

катам, оплатила меблі. Нарешті адвокати 

почуватимуться в суді гідно, як рівна сторона 

в процесі – адже прокурори мають своє при-

міщення у будинку суду. На відкритті суду 30 

травня були присутні судді, адвокати, проку-

рори, віце-президент САУ П.С.Луцюк. Про-

грама продовжуватиметься, і є всі підстави 

сподіватися, що скоро прийде час, коли всі 

адвокати в Україні працюватимуть у належ-

них умовах, застосовуватимуть сучасну техні-

ку. В законопроекті, внесеному в квітні ц.р. 

народним депутатом Ю.Мірошниченком 

"Про адвокатську діяльність" наголошується 

обов'язок забезпечення державою належних 

умов для роботи адвокатів.  

 

 

 

 

На досягнення цієї мети Спілка адвокатів 

України у відповідності із Статутом:  

 Сприяла підвищенню кваліфікації адвока-

тів, обміну досвідом адвокатської діяль-

ності. 

 Сприяла створенню належних умов для 

професійної і громадської діяльності ад-

вокатів. 

 Брала участь в організації юридичної осві-

ти.  

 Сприяла зміцненню зв’язків між юридич-

ною наукою, освітою і практикою. 

 Роз’яснювала чинне законодавство.  

 Вивчала й узагальнювала адвокатську 

практику.  

 Забезпечувала членів САУ методичною 

літературою, що видається Спілкою.  

 Провела черговий професійний конкурс 

"Адвокатура-2007". 

лени Спілки адвокатів України відвідува-

ли регіональні семінари з підвищення 

кваліфікації адвокатів, виступали на семіна-

рах з обміну досвідом роботи, відвідували 

засідання комітету САУ з медичного права, 

брали участь у роз’ясненні чинного законо-

давства в теле- і радіо передачах, готували 

методичні матеріали, поміщали публікації у 

фахових журналах. 

 

Навчальні програми для адвокатів 
 

резидент САУ Варфоломеєва Т.В. є чле-

ном Ради з питань юридичної освіти і 

науки, обраної З’їздом освітян, що, зокрема, 

сприяє активному використанню інновацій-

них освітніх технологій в проведенні навча-

льних семінарів для адвокатів. Президент 

САУ вийшла з ініціативою запровадження 

постійнодіючої системи дистанційної та ста-

ціонарної форм підвищення кваліфікації ад-

вокатів. В 2007 р. в Академії адвокатури Укра-

їни затверджено Програму дистанційного 

підвищення кваліфікації адвокатів, яка буде 

реалізовуватися за сприяння Спілки адвокатів 

України. Програма передбачає, зокрема, 

широке запровадження дистанційних відео-

семінарів, які дають можливість об'єднати за 

віртуальним круглим столом адвокатів з різ-

них міст України. Так, у Другому дистанцій-

ному відео-семінарі (квітень 2008 р.) брали 

участь адвокати з восьми регіонів. 

Ч 

П 
4. Підвищення рівня захисту та 

надання правової допомоги, 

вдосконалення професійної 

майстерності адвокатів 
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 Перший в Україні дистанційний відео-

семінар, в якому одночасно взяли 

участь адвокати п’яти областей, мо-

дерував суддя ВСУ В.І.Гуменяк 

 

 
 На зв'язку – Рівне 

 

 

 Студенти відділення адвокатської 

підготовки Академії адвокатури під час 

відео-семінару 

 

Проводилися робочі зустрічі засновників 

Академії адвокатури України (одним з її за-

сновників є САУ) щодо відкриття Всеукраїнсь-

кого інституту підвищення кваліфікації адво-

катів (замість Центру підвищення кваліфіка-

ції), одним із структурних підрозділів якого 

стане Вища школа адвокатури. Затверджена 

відповідна Програма (серпень).  

 

 

 Вручення сертифікатів випускникам 

Школи адвокатської підготовки 

 

Президент САУ і Члени Ради засновників 

Академії адвокатури України провели нараду 

щодо реформування системи підвищення 

кваліфікації адвокатів і практикуючих юрис-

тів. Учасники наради, яка проходила у Кончій 

Заспі, схвалили оновлену Концепцію підви-

щення кваліфікації юристів, затвердили захо-

ди на її виконання, зокрема з реформування 

структурних підрозділів Академії адвокатури 

України. В нараді взяли участь керівники 

Школи адвокатської підготовки і Центру під-

вищення кваліфікації Академії адвокатури 

України. З урахуванням запропонованої САУ у 

2006 р. Програми дистанційного підвищення 

кваліфікації адвокатів, а також пропозицій 

зарубіжних організацій щодо впровадження 

новітніх навчальних програм для адвокатів, 

були проведені переговори з декількома 

відділеннями САУ з приводу спільного здійс-

нення на їх базі пілотних проектів – навчальні 
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семінари, тренінги, стажування, майстер-

класи для тих, хто хоче здобути нові знання 

або вдосконалити професійну майстерність 

(серпень). 

Відбулася презентація для адвокатів навча-

льних Програм Центру підвищення кваліфі-

кації адвокатів Академії адвокатури України 

(грудень), що впроваджуватимуться в 2008 

році.  

 

 

 

Члени Правління Спілки адвокатів обговори-

ли додаткові заходи до Програми САУ з під-

вищення кваліфікації адвокатів на 2007 р. 

Зокрема, заплановано провести серію навча-

льних семінарів "Методика ведення адвока-

том медичних справ"(у Рівному та Києві в 1 

кварталі 2008 р.), адвокатські читання з прак-

тики застосування Конвенції про захист прав 

людини і основоположних свобод (травень, 

вересень 2008 р. – спільно з Радою Європи) 

та інші заходи. Відмічено, що в 2007 р. про-

ведено семінари у багатьох регіонах, однак, 

віце-президенти САУ та члени Правління 

пропонують їх проводити з більшою кількістю 

учасників, практикувати міжрегіональні семі-

нари (жовтень). 

Розпочато створення Комітетів САУ з галузей 

права. Відбулося перше засідання комітету 

САУ з медичного права. До його складу увій-

шли адвокати Р.Гревцова, Ю.Моторний, 

В.Коворотний, А.Чабаненко, З.Шевченко та 

інші. До складу Комітету увійшли також юри-

сти, котрі мають медичну освіту. Взаємодо-

повнюючи один одного знаннями у галузі 

права і медицини члени Комітету сприяти-

муть розвитку нової галузі права, а також 

розвитку судової практики з медичних справ. 

На виконання статутних завдань САУ щодо 

сприяння зміцненню зв’язків між юридичною 

наукою, освітою і практикою члени Правлін-

ня САУ висунули пропозицію про створення 

спільних навчальних програм Академії адво-

катури України і Спілки адвокатів України 

(листопад).  

Відбувся майстер-клас Й.Л.Бронза. Послухати 

відомого адвоката до Одеси приїхали його 

колеги з різних регіонів та кращі студенти 

Академії адвокатури України. Закінчено ор-

ганізаційну роботу з проведення конференції 

із застосування правил адвокатської етики.  

Враховуючи пропозиції адвокатів – учасників 

Круглого столу "Адвокатське самоврядуван-

ня" щодо прийняття на себе Академією адво-

катури України функцій наукового центру з 

розробки теоретичних проблем адвокатської 

діяльності, законодавчих ініціатив в галузі 

адвокатури, вивчення історії адвокатури, 

розробки і впровадження інноваційних тех-

нологій у навчальну програму адвокатської 

підготовки, прийнято рішення Ради заснов-

ників Академії схвалити зазначену ініціативу, 

визнати одним з найважливіших і пріоритет-

них напрямів в Академії адвокатури України 

проведення наукових досліджень в галузі 

захисту прав людини та діяльності адвокату-

ри, підготовку висококваліфікованих кадрів 

для адвокатури і підвищення їх кваліфікації. 

Радою засновників Академії адвокатури за-

тверджено спеціальну Програму розвитку 

наукових досліджень в галузі адвокатури та 
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підготовки кадрів для адвокатури, передба-

чено виділення необхідних коштів на реалі-

зацію цієї Програми (грудень). Низка заходів 

цієї Програми виконуватиметься спільно з 

Науково-дослідним інститутом адвокатури 

САУ, підписано угоди про співпрацю з інши-

ми науковими установами. 

Відбулися протягом року безкоштовні навча-

льні семінари для адвокатів у Тернополі, Лу-

цьку, Донецьку, Дніпропетровську, Хмельни-

цькому, Одесі, Києві, Ужгороді, Севастополі. 

 

 

 Навчальний семінар в Одесі  

 

Навчальні семінари для адвокатів здійснюва-

лися також за Міжнародною українсько-

нідерландською програмою МАТРА, яка реа-

лізується сумісно Центром Суддівських сту-

дій, Академією адвокатури України та Уря-

дом Нідерландів протягом 2006-2008 р.р. 

Міжрегіональні семінари відбулися в АР 

Крим, Донецьку, Дніпропетровську, Запорі-

жжі, Луганську, Харкові, Києві та інших містах. 

Видано для адвокатів навчальний посібник, 

серед авторів – члени САУ. Виконавцями 

Програми також є члени правління САУ Заха-

рова О.С. і Гончаренко С.В. Сприяння в орга-

нізації семінарів для адвокатів надавала Спі-

лка адвокатів України.  

 

 

 

 Нагороди учасникам програми 

 «МАТРА» вручив посол Нідерландів 

 

Міжнародний фонд "Центр суддівських сту-

дій" та Центр підготовки юристів (Нідерлан-

ди) нагороджені дипломом Професійного 

конкурсу "Адвокатура-2007", проведеного 

Спілкою адвокатів України. 

У Севастополі відбувся Міжрегіональний на-

вчальний семінар для членів САУ, який відві-

дали адвокати з багатьох регіонів України. 

Роботу з проведення семінару очолили член 

Правління САУ, голова Севастопольського 

відділення САУ, голова комісії САУ з захисту 

прав і законних інтересів членів САУ Жерно-

вий А.В. і віце-президент САУ Луцюк П.С. (ве-

ресень). 

В Ужгороді відбувся навчальний семінар для 

адвокатів – членів САУ. Розглядалися питання 

застосування земельного законодавства, 

судова практика у цивільних справах, а також 
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застосування Конвенції про захист прав лю-

дини та основоположних свобод. Доповіді 

судді Верховного Суду України Валерія Дан-

чука та адвоката, голови Консультативного 

бюро з прав людини САУ Костянтина Бузаджи 

викликали багато практичних питань і цікаву 

професійну дискусію (травень). 

У Луцьку пройшов навчальний семінар для 

адвокатів-членів САУ, зорганізований прав-

лінням САУ на виконання Програми підви-

щення кваліфікації адвокатів. З лекціями на 

семінарі, що проходив у приміщенні універ-

ситету, виступили: суддя Верховного Суду 

України Гуменюк В.І., адвокат, член правлін-

ня САУ, голова комісії зі сприяння науковим 

дослідженням та підвищенню кваліфікації 

адвокатів доцент Захарова О.С., віце-

президент САУ Луцюк П.С. (липень).  

 

Вперше в Україні запроваджено 

Навчальні програми з медичного 

права для адвокатів 
 

пілка адвокатів України, Академія адво-

катури України, Українська медико-

правова асоціація організували перший семі-

нар-практикум “Актуальні питання юридич-

ного супроводження діяльності закладів охо-

рони здоров'я та ведення медичних справ" 

для адвокатів, медиків юристів юридичних 

фірм, юрисконсультів закладів охорони здо-

ров'я, наукових працівників. Семінар для 

учасників безкоштовний. Його провели – 

Радмила Гревцова, член Правління Спілки 

адвокатів України, адвокат, кандидат юриди-

чних наук, доцент кафедри кримінального і 

адміністративного права Академії адвокатури 

України, голова комісії САУ з координації 

роботи комітетів з галузей права, президент 

Української медико-правової асоціації, яка 

протягом семи років здійснює юридичне 

обслуговування закладів охорони здоров'я та 

веде медичні справи в судах. Доповідачем 

була також Оксана Кашинцева, адвокат, кан-

дидат юридичних наук, доцент кафедри ци-

вільного, господарського права та процесу 

Академії адвокатури України, член Українсь-

кої медико-правової асоціації, науковий сти-

пендіат Міжнародного Вишеградського Фон-

ду університету ім. М. Кюрі-Складовської 

(Польща, Люблін). З доповіддю про практику 

Європейського суду з медичних справ висту-

пив адвокат Бузаджи К.М. – директор Консу-

льтативного бюро з прав людини Спілки ад-

вокатів України, член правління САУ. Питання 

становлення медичного права і його викла-

дання розкрив у доповіді Гладун З.С. – заві-

дувач кафедри конституційного, адміністра-

тивного і міжнародного права Тернопільсько-

го національного економічного університету. 

У семінарі взяли участь адвокати і юрискон-

сульти з різних областей України (грудень).  

 

 

 Нагородження Р.Ю.Гревцової дипло-

мом Професійного конкурсу "Адвокату-

ра-2007" 

 

Круглий стіл "Адвокатська таємниця" прове-

дено Академією адвокатури України за спри-

яння САУ. 

 

С 
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 Дискусія під час круглого столу 

 

Проведено професійний конкурс 

"Адвокатура-2007" 
 

РЕЗУЛЬТАТИ КОНКУРСУ ОПРИЛЮДНЕНІ НА 

САЙТІ САУ: WWW.ADVOKATURA.ORG.UA 

 
 Нагородження лауреатів Дипло-

мами конкурсу. Переможець у номінації 

АДВОКАТСЬКЕ ОБ'ЄДНАННЯ РОКУ –  

Адвокатська компанія "Полонський і 

партнери", м. Одеса 

 

 

 

На досягнення цієї мети Спілка адвокатів 

України у відповідності із Статутом:  

 Проводила конгреси, наукові конференції, 

семінари, тренінги оголошувала конкурси. 

 Створювала бюро, навчально-методичні і 

консультаційні пункти тощо.  

 Видавала журнали, науково-популярну, 

довідкову та іншу літературу. 

ерший Всеукраїнський Конгрес з медич-

ного права і соціальної політики прохо-

див за участі САУ, яка була одним з організа-

торів і сумісно з Українською медико-

правовою асоціацією, яку очолює член прав-

ління САУ Гревцова Р.Ю., Всеукраїнським 

лікарським товариством, Академією адвока-

тури України, Медичним центром "Лірамед" 

за підтримки Міністерства охорони здоров'я 

України, Комітету Верховної Ради України з 

питань охорони здоров'я, Постійної комісії 

Київської міської ради з питань охорони здо-

ров'я і соціальної політики, Національної Ра-

ди з питань охорони здоров'я при Президен-

тові України, Інституту держави і права ім. 

В.М.Корецького НАН України, Національної 

академії державного управління при Прези-

дентові України, Професійної спілки праців-

ників охорони здоров'я України, Всеукраїнсь-

кої асоціації захисту прав пацієнтів "Здоров'я 

нації". Велику роботу з організації конгресу 

провела Гревцова Р.Ю., котра виступила зі  

вступною  доповіддю, в якій висвітлювалися 

сучасний стан і перспективи розвитку медич-

ного права в Україні. Президент Спілки адво-

катів України Т.В.Варфоломеєва виступила  з 

вітальним словом. Важливі проблеми захисту 

прав людини, практики Європейського cуду в 

галузі охорони здоров'я, ведення різних кате-

горій "медичних" справ поставили у своїх 

П 

5. Наукова розробка питань, 

пов’язаних з діяльністю адво-

катури 
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доповідях члени САУ – директор Бюро з прав 

людини Спілки адвокатів України 

К.Н.Бузаджи та віце-президент САУ П.С. Лу-

цюк. Віце-президент САУ О.Л.Жуковська пос-

тавила під сумнів доцільність виділення ме-

дичного права в окрему галузь права.  

 

 

 Робочі моменти Конгресу 

 

 

Відновлено роботу Науково-дослідного ін-

ституту адвокатури САУ з метою проведення 

наукових досліджень з питань організації 

діяльності адвокатури. Члени САУ активно 

займаються розробкою проблем захисту 

прав людини, проблем адвокатури, застосу-

вання законодавства, коментують чинне за-

конодавство у Науково-практичних комента-

рях до КПК, КК, що вийшли друком у 2007 р., 

є авторами колективних монографій, словни-

ків, наукових статей, наукових рецензій, ви-

ступають опонентами по дисертаціях, є чле-

нами наукових рад з захисту дисертацій (зок-

рема у Вченій Раді з захисту кандидатських 

дисертацій Академії адвокатури України), 

виступають з доповідями на наукових конфе-

ренціях, читаннях, симпозіумах, є членами 

вітчизняних і зарубіжних науково-практичних 

організацій (наприклад, Асоціації процесуалі-

стів України, Міжнародної асоціації сприяння 

правосуддю – МАСП).  

Вдосконаленню адвокатської майтерності 

сприяють інформаційно-методичні бюлетені, 

які видають АО "Одеська колегія адвокатів", 

Кваліфікаційно-дисциплінарна комісія адво-

катури Одеської області, Одеське відділення 

Спілки адвокатів – "Вестник Одесской адво-

катуры".  

Інформаційно-методичний бюлетень вида-

ється Кваліфікаційно-дисциплінарною комісі-

єю адвокатури Кіровоградської області, Кіро-

воградською колегією адвокатів та Кірово-

градським відділенням Спілки адвокатів 

України.  

Видано Методичні рекомендації для адвока-

тів з питань кримінального права і процесу  

"Практика Верховного Суда Украины по уго-

ловным делам (1960-2006 гг.)". Автор посіб-

ника – віце-президент САУ Бронз Й.Л. Посіб-

ник підготовлено до друку Одеською облас-

ною колегією адвокатів та Спілкою адвокатів 

України. 

"Цивільне право для адвокатів" – це видання,  

яке створено в межах програми МАТРА – 

українсько-нідерландського проекту "Впро-

вадження Цивільного кодексу України". Ав-

торами, в тому числі членами САУ, розробле-

но навчальні матеріали для проведення се-

мінарів, які подаються з метою глибшого 

аналізу положень нового Цивільного кодексу 

та їх правильного застосування на практиці.  

Видається журнал "Адвокат", співзасновни-

ком якого є САУ (журнал включено до Пере-

ліку наукових фахових видань України з 

2000 р.).  
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На досягнення цієї мети Спілка адвокатів 

України у відповідності із Статутом:  

 Розвивала міжнародні зв’язки, обмін 

професійним досвідом, співробітництво з 

міжнародними організаціями. 

 Здійснювала обмін делегаціями зарубіж-

них країн. 

 Підтримувала членство САУ в міжнарод-

них організаціях. 

лени Спілки адвокатів України вивчали 

зарубіжний досвід у складі офіційних 

делегацій, спілкувалися з зарубіжними коле-

гами, що відвідували нашу країну, брали 

участь в роботі зарубіжних організацій, до 

складу котрих входить САУ, в міжнародних 

конференціях, конгресах і симпозіумах, пра-

цювали з міжнародними експертами. 

 

Участь у роботі міжнародних орга-

нізацій, у складі офіційних делега-

цій, офіційних переговорах з іно-

земними делегаціями 
 

АУ є членом декількох міжнародних ор-

ганізацій – Спілки адвокатських асоціацій 

та правових товариств Європейського союзу 

(ССВЕ) та ІВА. 

У зв'язку з проголошенням року Казахстану в 

Україні Спілка адвокатів України 4 січня за-

пропонувала Союзу адвокатів Республіки 

Казахстан провести низку заходів з обміну 

досвідом адвокатської діяльності, законода-

вчого врегулювання питань організації адво-

катури, забезпечення безоплатної правової 

допомоги тощо. Про стан реформи в адвока-

турі Казахстану  наші колеги інформували 

Спілку і надіслали матеріали, котрі були на-

друковані в журналі "Адвокат" №3 та №5. 

Вони стали у нагоді, оскільки наприкінці лис-

топада 2006 р. Парламент Казахстану прийн-

яв поправки до законодавства з питань адво-

катури. Зокрема, внесено зміни до Криміна-

льно-процесуального кодексу, Закону "Про 

виконавче провадження", поправки внесено 

також і в інші закони Республіки Казахстан 

щодо адвокатів і їх професійної діяльності. З 

приводу прийнятого нового закону Республі-

ки Казахстан "Про адвокатуру" Конституцій-

ний Суд РК прийняв рішення щодо неконсти-

туційності декотрих його норм, які, зокрема, 

встановлювали обов’язкове членство у Союзі 

адвокатів, що створений як громадська орга-

нізація. 

 

 Президент Союзу адвокатів Ка-
захстану А.Тугел 

 

У Казахстані, як і в Україні, нагальною є про-

блема об'єднання адвокатів у єдину профе-

сійну організацію, досягнення змагальності 

сторін в кримінальному процесі, забезпечен-

ня реальних гарантій незалежності адвокатів. 

Президенти громадських організацій адвока-

тів обмінювалися думками з цих та інших 

актуальних проблем адвокатури. Своє бачен-

ня шляхів розв'язання багатьох проблем су-

часної адвокатури, які є характерними для 

Ч 

С 

6. Сприяння розвитку і поглиб-

ленню міжнародних зв’язків 

адвокатів 
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пострадянських країн, Т.Варфоломеєва ви-

словила у направленому наприкінці травня 

листі президенту Союзу адвокатів Казахстану 

А.Тугелу на його прохання.  

Встановлено творчі зв’язки з професійними 

організаціями адвокатів Узбекістана, Грузії, 

Росії, Арменії, Польщі, Англії та інших країн.  

У проведеній Радою Європи в Празі міжна-

родній конференції з питань безоплатної 

правової допомоги Спілку адвокатів України 

представляв на цьому репрезентативному 

заході віце-президент САУ Бронз Й.Л. (Оде-

са), котрий виступив з доповіддю, яка містила 

цікаві пропозиції щодо шляхів організації 

надання безоплатної правової допомоги в 

Україні (березень). 

У Росії, в Москві, на Конгресі з медичного 

права перебувала і виступала з доповіддю 

член Правління САУ Гревцова Р.Ю. (травень).  

У Німеччині в складі офіційної делегації Укра-

їни (від САУ) перебував віце-президент САУ 

Терлич В.Г. Обговорювалися питання впро-

вадження медіації та законодавчого врегу-

лювання її застосування в господарському і 

кримінальному процесі (червень).  

 

 Делегація українських юристів у 
Гамбурзі (перший справа у першому 
ряду – В.Г.Терлич) 

На запрошення ССВЕ віце-президент САУ 

Ольга Жуковська взяла участь в роботі засі-

дання РЕСО Комітету (комітету з питань Схід-

ної та Центральної Європи), а також семінару 

під загальною назвою «Автономія адвокатсь-

кої професії», що відбулися в м.Люблянах 

(Словенія). Члени Комітету розглянули пи-

тання про стан справ щодо прийняття нової 

редакції Закону України «Про адвокатуру» і 

позитивно поставилися до того, що Комітет 

Верховної Ради з питань правосуддя обрав за 

основу законопроект Ю. Мірошниченка, який 

за попередніми оцінками експертів ССВЕ 

було визнано таким, що найбільш відповідає 

європейському досвіду. На семінарі підкрес-

лювалася важливість єдності і професійної 

об’єднаності адвокатів. Ці питання набули 

особливої актуальності на фоні спроб обме-

жити адвокатські гонорари та частково під-

порядкувати адвокатуру державі, які нині 

чиняться в Словенії та Польщі. Учасники се-

мінару наголосили, що за відсутності профе-

сійної організації, як це є в Україні, адвокату-

ра може стати легкою здобиччю для подіб-

них зазіхань на її незалежність, котра є не-

від’ємною від призначення та соціальної ролі 

адвокатської професії.  

Делегація англійських адвокатів, на їх про-

хання, відвідала Спілку адвокатів України. У 

зустрічі від САУ були присутні віце-президент 

Жуковська О.Л. і директор Консультативного 

бюро з прав людини Бузаджи К.М. В ході 

зустрічі присутні судді й адвокати розповіли 

про правову систему України, проблеми су-

дочинства, відповіли на численні питання 

гостей, обмінялися думками з питань адво-

катської діяльності  (жовтень). 

Віце-президент САУ О.Жуковська зустрілася з 

представниками англійської адвокатури на їх 

прохання, а також мала зустріч з групою анг-

лійських колег, в ході якої були обговорені 

питання адвокатури і захисту прав людини. 

CАУ на прохання Британського посольства в 

Україні приймала Бормутське відділення 

правового товариства Англії та Уельсу. Деле-

гація у складі 30 осіб протягом декількох го-

дин детально розпитували представників 
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Спілки адвокатів України про стан адвокатсь-

кої професії та судово-правової реформи в 

Україні, запропонувавши в разі необхідності 

експертну допомогу. Невдовзі САУ приймала 

представників керівництва відділення право-

вого товариства Англії та Уельсу з тих самих 

питань – Міхаеля Лоранжа та Джуліана Брок-

супа (5 листопада та 8 листопада). 

 

Віце-президент Ольга Жуковська взяла участь 

у засіданні ССВЕ – Спілки адвокатських асоці-

ацій та правових товариств Європейського 

Союзу, яке відбулося у Бельгії. САУ є ассоці-

йованим членом цієї впливої міжнародної 

організації. Обговорювалося, зокрема, пи-

тання подальшої роботи над проектом Зако-

ну України "Про адвокатуру". О.Л.Жуковська 

ознайомила зарубіжних колег із ситуацією, 

котра склалася із законопроектами про адво-

катуру і про адвокатську діяльність. Як відо-

мо, ССВЕ постійно цікавиться цією пробле-

мою і надає експертну допомогу з цих питань  

(листопад). 

Віце-президент САУ Луцюк П.С. привітав де-

легатів З'їзду адвокатів Польщі, у роботі якого 

взяв участь. Запрошена на З'їзд  головний 

редактор ж."Адвокат" Гутаріна К.В. зустрілася 

з польськими  адвокатами, а також колегами, 

які видають у Польщі журнал "Палестра". 

Досягнуто домовленостей про співпрацю з 

різних актуальних напрямів української і 

польської адвокатури  (листопад).  

Президент САУ Варфоломеєва Т.В. зустрілася 

з Шеллі Вік, представником Американської 

асоціації юристів. Розмова стосувалася про-

блем адвокатури. Участь у зустрічі взяла ре-

дактор ж."Адвокат" К.В.Гутаріна (грудень). 

Члени правління САУ Варфоломеєва Т.В., 

Жуковська О.Л., Гревцова Р.Ю., Бузаджи К.М. 

зустрілися з членом РЕСО комітету ССВЕ 

Джероен Брауером і мали з ним двогодинну 

бесіду щодо питань організації адвокатури, 

здійснення адвокатської професії, подальшо-

го співробітництва з ССВЕ, ситуації, яка скла-

лася в зв'язку з неприйняттям Закону України 

"Про адвокатуру" тощо. Джероен Брауер взяв 

участь і виступив з доповіддю у міжнародній 

конференції Академії  адвокатури і САУ "Вер-

ховенство права в адвокатській діяльності", 

відвідав Музей історії адвокатури Академії 

адвокатури України. 

 

 Джероен Брауер на зустрічі з 
членами правління САУ 

 

Відбулося робоче засідання Науково-

експертної ради адвокатури, створення якої 

було ініційовано Спілкою адвокатів України 

на початку року. Запрошені представники 

адвокатур європейських країн дали згоду на 

участь в роботі НЕРА. Ведуться переговори з 

подальшого розширення учасників від Украї-

ни та їнших держав. Президент САУ зустріча-

лася і проводила телефонні переговори з 

українськими і зарубіжними адвокатами – 
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членами Науково-експертної Ради адвокату-

ри з приводу підготовки її засідання. 

Член Правління САУ, голова комісії з міжна-

родних зв’язків А.Є.Костін, у складі офіційної 

делегації (представник від САУ) відвідав кон-

ференцію у Швейцарії із застосування Орху-

ської конвенції. (Текст конвенції розміщено 

на сайті САУ). 

 

 Член Правління САУ А.Є.Костін у 
Женеві 

 

Участь у міжнародних конферен-

ціях та круглих столах 
 

лени правління САУ Т.Варфоломеєва і 

А.Костін (член ІВА) на Міжнародному 

симпозіумі з Верховенства права спілкували-

ся із зарубіжними колегами. Організаторами 

його виступили \Міжнародна Асоціація Юри-

стів (ІВА), Конституційний Суд Російської Фе-

дерації,  Федеральна адвокатська палата РФ, 

Адвокатська палата м.Москви та Міжнарод-

ний Союз (Співдружність) адвокатів. Симпозі-

ум проходив у Москві, в залі засідань Консти-

туційного Суду РФ. З основними доповідями 

виступили голова КС РФ Зорькін В.Д. та прзи-

дент ІВА Фернандо Помбо. У дискусії висту-

пили відомі зарубіжні адвокати, судді, вчені. 

 

  Адвокати  і  судді  під  час  кон-
ференції 

 

Вперше в Україні Міжнародна наукова кон-

ференція була присвячена темі: "Верховенс-

тво права в адвокатській діяльності". Вона 

була організована Академією адвокатури 

України та Спілкою адвокатів України. Протя-

гом двох днів відомі науковці, судді, адвока-

ти обговорювали питання адвокатської дія-

льності в дусі Верховенства права. На своєча-

сність і складність обговорюваних проблем 

звернув у своїй доповіді Джероен Брауер 

(Нідерланди) – член РЕСО-комітету ССВЕ. Він 

зупинився на питаннях європейського тлума-

чення принципу верховенства права, про-

грамі верховенства права ССВЕ. На засадни-

чих питаннях теорії і практики застосування 

принципу верховенства права зупинився 

професор Гончаренко В.І. Застосуванню вер-

ховенства права у практиці Верховного Суду 

України присвятила свою доповідь професор 

Ромовська З.В. Про важливу роль верховенс-

тва права в адвокатській діяльності із захисту 

трудових прав говорив професор Академії 

муніципального управління адвокат Коцюба 

О.П. Викликала досить гостру дискусію допо-

відь професора Київського національного 

університету імені Тараса Шевченка Андруш-

ка П.П., присвячена проблемам кримінальної 

відповідальності адвокатів за використання 

наданих їм законом публічних повноважень 

Ч 
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всупереч завданням своєї діяльності. Доцент 

Черні-вецького державного університету 

Юрчишин В.М. охарактеризував проблеми 

реалізації стороною захисту  принципу зма-

гальності в кримінальному судочинстві. Пи-

танням верховенства права та актуальним 

проблемам адвокатської діяльності були 

присвячені доповіді кандидата юридичних 

наук Кузнєцова О.О. (Східноукраїнський наці-

ональний університет, Луганськ), доцента 

Крикунова О.В. (Волинський національний 

університет, Луцьк), доцент Крижанівський 

А.Ф. (Одеська національна  юридична акаде-

мія), кандидат юридичних наук Титов А.М. 

(Донецький університет економіки та права), 

адвокат Міхно О.І. (Харків), адвокат, канди-

дат юридичних наук Каткова А.Г. (Харків), 

адвокат, кандидат юридичних наук Головань 

І.В. (Донецьк), Березюк Ю.Л. (Національний 

університет "Острозька академія") та багато 

інших учасників Запропоновано провести 

низку конференцій на цю тему і ширше озна-

йомити адвокатів із застосуванняям Верхо-

венства права. 

 

 

 Виступає професор Зорислава 
Ромовська 

 

 Учасники конференції (зліва на-
право): доцент Юрчишин В.М., до-
цент Боѐров В.І., професор Шумило 
М.Є. 

 

 

 Під час перерви 

 

На міжнародній конференції "Роль центрів 

відновного правосуддя у системі ювенальної 

юстиції", були присутні президент САУ Вар-

фоломеєва Т.В. і член правління САУ Гібкіна 

З.В. Вони взяли участь в обговоренні про-

блем запровадження медіації в Україні. Пре-

зидент САУ висловила низку зауважень щодо 

винесених на обговорення законопроектів 

"Про медіацію (посередництво) у криміналь-

них справах" та "Про внесення змін до Кри-

мінального та Кримінально-процесуального 

кодексів України щодо процедури медіації 

(посередництва)". Зокрема Варфоломеєва 
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Т.В. наголосила на необхідності прийняття 

спеціального закону про медіацію, який мав 

би визначити, хто і у який спосіб може стати 

медіатором, права і обов'язки цих осіб, та всі 

інші питання, котрі пов'язані із цією діяльніс-

тю. Вона підкреслила, що значна частина 

повноважень медіатора є компетенцією ад-

воката-захисника. Підміна цього учасника 

процесу медіатором є досить небезпечним 

явищем з огляду на те, що автори законоп-

роекту допускають можливість займатися 

медіацією будь-якій особі, навіть без відпові-

дної освіти і спеціальної підготовки до такого 

роду діяльності й наділяють медіатора знач-

но більшими процесуальними правами, ніж 

на сьогодні мають адвокати.  

У Міністерстві юстиції відбувся круглий стіл 

щодо обговорення висновку експерта Ради 

Європи Йоахіма Германна до проектів Зако-

нівУкраїни "Про медіацію (посередництво) у 

кримінальних справах" та "Про внесеня змін 

до Кримінального та Кримінально-

процесуального кодексів України щодо про-

цедури медіації (посередництва)". З допо-

віддю, зокрема, виступила Президент САУ 

Варфоломеєва Т.В., котра поставила під сум-

нів необхідність термінового створення ще 

однієї професії – медіатора, роль якого у 

процесі фактично успішно виконуюь адвока-

ти. Вона проаналізувала недоліки законоп-

роекту, внесла пропозицію широко ознайо-

мити адвокатів з питаннями застосування 

медіації. З доповідями виступили також 

В.П.Лобач (Генеральна прокуратура), Роман 

Коваль (Український Центр Порозуміння), 

О.А.Коротких (Верховний Суд) та інші.  

Віце-президент САУ Жуковська О.Л. на за-

прошення USAid та Центру комерційного 

права взяла участь у Всеукраїнській науково-

практичній конференції на тему "Стратегія 

подальшої реформи нотаріату України". 

Президент САУ Варфоломеєва Т.В. та голов-

ний редактор журналу "Адвокат" Гутаріна 

К.В. взяли участь в Міжнародному форумі 

"Роль освіти та ЗМІ у діалозі культур і співіс-

нуванні народів", організатором якої висту-

пили Міністерство освіти і науки України, 

Державний комітет телебачення і радіомов-

лення України, Платформа "Діалог Євразія", 

Спілка письменників України, Міністерство 

культури і туризму України, Комітет Верхов-

ної Ради України з питань культури і духовно-

сті. Представники багатьох країн світу обго-

ворювали важливі для жителів планети пи-

тання: "Шлях від діалогу цивілізацій до мис-

тецтва жити разом", "Роль та важливість осві-

ти", "Роль медіа та етична відповідальність 

представників медіа" (квітень). 

САУ взяла участь у симпозіумі Агентства США 

з міжнародного розвитку (USAID) та Амери-

канської асоціації юристів/ Ініціативи з вер-

ховенства права в Україні, який був присвя-

чений питанням верховенства права та за-

безпечення доброчесності в органах держав-

ної влади. Темою обговорення була важли-

вість забезпечення доброчесності в органах 

державної влади, які покликані працювати на 

утвердження верховенства права в Україні. 

Обговорення відбувалось у формі трьох 

окремих “круглих столів”, присвячених кож-

ному з трьох його компонентів, а саме: полі-

тика протидії корупції та законодавче поле; 

судова реформа та прозорість судової гілки 

влади; реформа сфери кримінальної юстиції і 

принцип змагальності. В якості ведучого до-

повідача участь брала Сандра Дей О’Коннор, 

колишня суддя Верховного суду США. Голо-

вуючим круглого столу з питань судової ре-

форми було запрошено Роберта Х.Генрі, суд-

дю Апеляційного Суду США 10-го скликання. 

Суддя О’Коннор та суддя Генрі взяли участь в 

обговоренні відповідних питань експертними 

групами в рамках кожного з трьох круглих 

столів, учасниками яких з української сторони 

були представники уряду; провідні науковці 

та представники неурядових установ. Метою 

цих обговорень був обмін досвідом та знан-

нями між обома сторонами з вищезгаданих 
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нагальних для України питань. За особливу 

честь було сприйнято відкриття конференції 

Вільямом Тейлором, послом США в Україні. 

Засідання круглих столів об’єднали членів 

Уряду України, котрі спрямовують політику у 

сфері протидії корупції, реформування судо-

вої системи та кримінальної юстиції, а також 

представників державних органів, чиї функції 

полягають у безпосередній реалізації політи-

ки у вищезгаданих напрямках; представників 

міжнародних, донорських та громадських 

організацій, а також визначних представників 

наукової сфери, котрі мали можливість поді-

литися своїми думками в якості експертів з 

приводу цих важливих питань. Віце-

президент САУ, член ВРЮ О.Л. Жуковська 

виступила з доповіддю щодо проблем приз-

начення суддів та притягнення їх до дисцип-

лінарної відповідальності в контексті законо-

проектів “ Про статус суддів” та “ Про судо-

устрій”, наголосивши на необхідності макси-

мальної деполітизації обох процесів (чого 

проекти на разі достатньою мірою не забез-

печують, не зважаючи на чисельні висновки 

попередніх внутрішніх та міжнародних екс-

пертиз, конференцій, круглих столів, присвя-

чених відповідній тематиці). Спілка адвокатів 

України запропонувала свою допомогу у ви-

робленні відповідних пропозицій радникам 

Президента України М. Полудьоному та У. 

Коліушко, що було сприйнято позитивно.  

В Одесі САУ проведено Круглий стіл "Профе-

сійні права адвоката і гарантії адвокатської 

діяльності у проекті КПК і законопроектах про 

адвокатуру". Адвокати з різних регіонів Укра-

їни обговорили найболючіші проблеми адво-

катської діяльності, наголосили на тому, що 

зараз вкрай необхідно прийняти закон, де б 

були врегульовані ті питання, котрі до цього 

часу є невирішеними – право на побачення з 

підзахисним без додаткових дозволів слідчо-

го, вирішення питань, повязаних з визначен-

ням КДКА, у якій має право особа складати 

кваліфікаційні іспити (з урахуванням судових 

рішень, які існують з цього питання), ство-

рення системи органів адвокатського самов-

рядування, встановлення обовязкового член-

ства у єдиній професійній організації адвока-

тів тощо (червень). 

 

 

 

 

Президент САУ Т.Варфоломеєва виступила на 

круглому столі щодо обговорення застосу-

вання медіації при вирішенні господарських 

та цивільних спорів в рамках Спільної про-

грами Європейської Комісії і Ради Європи для 

України "Порядок добору і призначення суд-

дів, підготовка, дисциплінарна відповідаль-

ність, організація роботи суддів і альтернати-

вне розвязання спорів". Експерт Ради Євро-

пи, заступник голови Словенської асоціації 

суддів, старший суддя районного суду 

А.Залар підкреслив, що майже всі європейсь-
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кі країни впроваджують медіацію, у кожній 

країні є власний проект. Австрія, наприклад, 

нещодавно врегулювала список зареєстро-

ваних медіаторів. Більшість медіаторів – 

юристи. В результаті обговорення внесено 

низку пропозицій щодо запровадження ме-

діації в Україні (липень). 

В Академії адвокатури України відбупася 

зустріч з експертом Ради Європи Алешом 

Заларом 13 липня та представником Ради 

Європи Корнелією Вьольк. 

Обговорювалися конкретні шляхи запрова-

дження навчальних програм для адвокатів, 

суддів. Підкреслювалося, що судді повинні 

знати, хто має право займатися медіацією. 

Адвокати також мають можливості працюва-

ти з медіаторами або самі ними стати. При-

наймні ці питання необхідно обговорювати із 

законотворцями і скоріш за все вносити змі-

ни і доповнення до відповідних законів. 

У засіданні Круглого столу "Забезпечення 

прозорості діяльності судової влади", органі-

зованого Державною судовою адміністраці-

єю України, Центром політико-правових ре-

форм, за сприяння Міжнародного Фонду 

"Відродження" і Проекту USAID "Україна: 

верховенство права", взяла участь президент 

САУ Варфоломеєва Т.В.  

 

 Відомий американський юрист, 
керівник проекту USAID "Україна: 
верховенство права" Дэвид М.Вон 

 

 Головуючий, голова правління 
Центру політико-правових реформ 
І.Коліушко, підбив підсумки семінару 

 

Присутні зарубіжні та українські юристи обго-

ворили можливості Інтернету у забезпеченні 

відкритості діяльності судів, досвід викорис-

тання офіційного Єдиного державного реєст-

ру судових рішень, зарубіжний досвід забез-

печення відкритості діяльності судівта пропо-

зиції для України. Прийнято рекомендації 

учасників Круглого столу (липень). 

Круглі столи "Проблеми адвокатського само-

врядування", "Адвокатська таємниця" та інші, 

організовані Академією адвокатури і Спілкою 

адвокатів, пройшли за участю вчених і адво-

катів з різних регіонів України. Керівництвом 

Академії підтримано ідею проведення щомі-

сячних Круглих столів з проблем адвокатури і 

адвокатської діяльності, які запроваджено в 

Академії адвокатури України з січня 2008 р. 

 
 Учасники круглого столу 
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Віце-президент Спілки адвокатівУкраїни 

П.А.Бойко взяв участь у теледебатах на каналі 

ІНТЕР, присвячених питанням застосування 

законодавства. 

Напередодні Дня Конституції президент САУ  

Варфоломеєва Т.В. була запрошена на круг-

лий стіл "Конституційні аспекти судової ре-

форми", проведений USAID (агенство США з 

міжнародного розвитку) за проектом "Украї-

на: верховенство права". Зі вступним словом 

виступив Олександр Піскун (USAID), Девід 

Вон, керівник проекту USAID "Украї-

на:верховенство права". Присутні заслухали 

основні доповіді Савенка М.Д., судді Консти-

туційного Суду України у відставці, президен-

та Незалежної асоціації суддів та Коліушка 

І.Б., голови Центру політико-правових ре-

форм. У дискусії виступив радник Президента 

України М.Полудьонний, судді, адвокати. 

Значна увага була приділена питанням, які 

необхідно врахувати при підготовці змін до 

Конституції. Президент САУ виступила з про-

блем, які повязані з недоступністю громадян 

до правосуддя, досягненням істини, рівності 

сторін, порядку підбору кадрів для суддівсь-

кої роботи, тощо. Особливу увагу привернули 

питання щодо процедури обрання судів, 

призначення голів судів, повноваженням і 

складу Вищої Ради, ролі органів суддівського 

самоврядування тощо. Учасники Круглого 

столу  прийняли рекомендації. 

Відбулося перше засідання комітету САУ з 

медичного права. До його складу увійшли 

адвокати Р.Гревцова, Ю.Моторний, 

В.Коворотний, А.Чабаненко, З.Шевченко та 

інші. До складу Комітету увійшли також юри-

сти, котрі мають медичну освіту. Взаємодо-

повнюючи один одного знаннями у галузі 

права і медицини члени Комітету сприяти-

муть розвитку нової галузі права, а також 

розвитку судової практики з медичних справ. 

Президент САУ виступила на конференції 

"Формування системи безоплатної правової 

допомоги в Україні: перші результати та по-

дальші кроки", яку проводили Національна 

комісія із зміцнення демократії та утвер-

дження верховенства права, Міжнародний 

фонд "Відродження", "Фонд Віктора Пінчука-

соціальна ініціатива" та Правова Ініціатива 

Відкритого Суспільства. В роботі конференції 

взяли участь адвокати з різних регіонів Украї-

ни (грудень). 

На презентацію своєї монографії "Верховенс-

тво права" народний депутат України 

С.П.Головатий запросив президента САУ Ва-

рфоломеєву Т.В. та члена правління САУ Гон-

чаренка С.В. У першій в Україні монографії з 

Верховенства права (у трьох книгах) автором 

прослідковано генеалогію ідеї Верховенства 

права, її становлення та сутність, розкрито її 

значення для теорії і практики новітнього 

українського конституціоналізму в світлі за-

рубіжного досвіду. 

Круглий стіл з проблем запровадження меді-

ації (посередництва) у кримінальних справах 

в Україні. Міністерство юстиції України. Київ. 

24 травня 2007.  

Круглий стіл "Правові питання захисту прав та 

інтересів ВІЛ-позитивних осіб",  організова-

ний Академією адвокатури України, Україн-

ською медико-правовою асоціацією, Благо-

дійним фондом "Крок у майбутнє" (26 верес-

ня 2007 р.). 

У Круглому столі "Проблеми стандартизації 

вищої юридичної освіти: виклики сьогоден-

ня", організованому Асоціацією правників 

України, Всеукраїнською мережею ЛІ-

ГА:ЗАКОН, за сприяння Проекту USAID "Украї-

на: Верховенство права" (Київ, 20 листопада 

2007 р.), взяла участь і виступила з пропози-

ціями Т.Варфоломеєва. 
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23 листопада 2007 р. у Києві відбувся VI Між-

народний форум "Правозахист і Влада", про-

ведений Міжнародним комітетом захисту 

прав людини, у якому взяли участь комісари 

комітету областей України, керівники депар-

таментів, комісари комітету зарубіжних країн, 

політичні й громадські діячі України, керівни-

ки неурядових організацій. Під час форуму 

були розглянуті актуальні проблеми, пов'яза-

ні із правами людини, а також способи взає-

модії із владою всіх рівнів з тією метою, щоб 

органи влади були постійно інформовані про 

проблеми, з якими звертаються в Міжнарод-

ний комітет захисту прав людини громадяни 

нашої держави. 

Під час проведення форуму найвищим чином 

була оцінена робота Севастопольського комі-

саріату Комітету і його керівника Жернового 

Анатолія Володимировича, який був визна-

ний гідним вищого ступеня відзнаки комітету 

– Золотого знаку пошани "Честь і достоїнство. 

У офіційному святкуванні Дня юриста, який 

був започаткований за пропозицією 

Мін’юсту, Спілки юристів України, Спілки ад-

вокатів України, взяли участь члени САУ.  

Членам САУ Ковбасинській Г.В. і Варфоломе-

євій Т.В. Союз юристів України присвоїв поче-

сне звання "Видатний юрист України". 

 

 

 Засідання Севастопольського ад-
вокатського клубу, яке відбулося 20 
квітня 2007 р., було присвячено пре-
зентації Золотої книги адвокатури 
України. 

 

 

остий День адвокатури святкувався у 

2007 р. дещо в іншому форматі: об'єд-

нали свої зусилля Спілка адвокатів України, 

Вища кваліфікаційна комісія адвокатури та 

Київська обласна кваліфікаційно-

дисциплінарна комісія адвокатури (ініціатива 

встановлення в Україні такого професійного 

свята належить Спілці адвокатів України). 

Традиційний Зимовий адвокатський бал, 

який започаткувала у 2002 р. Спілка адвокатів 

України, відбувався в цьому році у готелі "Ки-

їв" на Печерську. І знову традиційно його 

відкрили студенти Академії адвокатури кла-

сичним вальсом та піснею "Адвокати, Адво-

Ш 

7. Присвоєння почесних звань 

та інших нагород 
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кати", слова до якої самі ж вони й написали. 

Майже двісті адвокатів з Києва та інших регі-

онів України прийняли поздоровлення від 

народних депутатів України, Уповноваженого 

Верховної Ради з прав людини Н.Карпачової, 

які підкреслили важливу роль адвокатури у 

захисті прав і свобод людини, Голови Вищого 

адміністративного суду О.Пасенюка, котрий 

відзначив велику роботу, що проводять ад-

вокати у розвитку правової держави. Поздо-

ровлення з професійним святом лунали від 

суддів, прокурорів, представників державних 

органів. 

 

 Президент Всесвітньої асоціації 
юристів, голова Союзу юристів 
України Євдокімов В.О. привітав ко-
лег і вручив Ковбасинській Г.В. і  
Варфоломеювій Т.В. нагороди – про 
присвоєння почесного звання Вида-
тний юрист України.  

 

Голова Вищої кваліфікаційної комісії адвока-

тури В.Висоцький вручив грамоти від ВККА і 

висловив свої щирі побажання щодо законо-

давчого врегулювання питань адвокатури. 

Президент САУ Варфоломеєва Т.В. оголосила 

результати проведеного Спілкою професій-

ного конкурсу "Адвокатура-2007". За номіна-

цією "Імена" відзначений один з відомих 

київських адвокатів Кореневський Борис 

Юхимович, ім'я якого внесено до Золотої 

книги адвокатури. Дипломами також були 

нагороджені адвокати у інших номінаціях. 

 

 Донецькі адвокати подарували 
величезний смачний торт з напи-
сом: "С Днем адвокатуры", що ста-
ло вже традицією, започаткованою 
харків’янами.  

 

 

 Зимовий адвокатський бал, прис-
вячений Дню адвокатури 

 

 Народний депутат України 
Ю.Кармазін з помічником-
консультантом О.Яценко 



СПІЛКА АДВОКАТІВ УКРАЇНИ У 2007 РОЦІ 29 

 

 

 Народний депутат України, ад-
вокат О.Лукаш та голова Укрінюр-
колегії Д.Курдельчук 

 

 

 Гість свята – адвокат з Ізраїлю 
Яків Маніович (другий зліва) 

 

 

 Під час святкування Дня адвока-
тури колеги вручали подарунки ад-
вокатам  

 

 

 

 

 квітні відбулося розширене засідання 

правління САУ, у якому взяли участь го-

лови відділень САУ, члени Ради САУ. 

Згідно з пропозиціями відділень САУ сфор-

мовано склад комісій САУ. Створено 10 нових 

комісій: з застосування інформаційних техно-

логій, з програм безоплатної правової допо-

моги, по зв’язках з органами адвокатського 

самоврядування, по зв’язках з громадськими 

організаціями, по зв’язках з засобами масо-

вої інформації, по зв’язках з органами влади 

та місцевого самоврядування, з координації 

роботи відділень САУ, з міжнародних про-

грам обміну, з координації роботи комітетів з 

галузей права, зі сприяння науковим дослі-

дженням та підвищенню кваліфікації. 

Створено 8 комітетів: з питань судово-

правової реформи, з питань цивільного права 

і процессу, з питань кримінального права і 

процессу, з питань адміністративного права і 

адміністративного судочинства, з питань гос-

подарського права та процессу, з питань фі-

нансового права та банківської діяльності, з 

питань трудового права та соціального за-

безпечення, з питань нових галузей права. 

Головою секретаріату САУ обрано Тиханську 

Тетяну Василівну – голову Комісії з коорди-

нації роботи відділень САУ, адвоката з Тер-

нополя. 

Звернуто увагу декотрих відділень САУ, що 

від них не отримано пропозицій щодо члена 

відділення до складу Ради. 

Заслухано інформацію про проведену Спіл-

кою роботу з листопада 2006 по квітень 

2007 р. 

У 

8. Засідання Ради і правління 

Спілки адвокатів 
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Обговорено напрями діяльності САУ та за-

тверджено заходи на 2007 рік, в тому числі 

конференції, навчальні семінари для членів 

САУ тощо. 

Заслухано питання про кошторис САУ, фінан-

сове забезпечення діяльності САУ та журналу 

"Адвокат", затверджено відгуки на законоп-

роекти, звернення на захист адвокатів, а та-

кож обговорено інші питання.  

 

 Члени Ради і правління САУ 

 

 

 Розширене засідання правління  
за участі голів відділень та членів 
Ради Спілки адвокатів 

 

 Робочі моменти засідань  

 

 

В м.Одеса у червні відбулося засідання Ради 

Спілки адвокатів України. Було заслухано 

інформацію про виконання заходів САУ і за-

тверджено план подальшої роботи. Розгля-

нуто питання створення комісії САУ з розроб-

ки законопроекту "Про адвокатуру". Виріше-

но провести низку науково-практичних кон-

ференцій, продовжити регіональні навчальні 

семінари. Визначено основні питання прове-

дення професійного конкурсу "Адвокатура-

2007" р., перевидання "Золотої книги адвока-

тури України". Вирішено продовжити розпо-

чаті пілотні проекти, зокрема, зі сприяння 

створенню робочого місця адвоката в судах, 

з розвитку дистанційної освіти в системі під-

вищення кваліфікації, майстер-класи згідно з 

умовами проведення професійного конкурсу, 

а також заходи з міжнародних обмінів. Від-

булося також засідання Круглого столу "Про-

фесійні права адвоката і гарантії адвокатської 



СПІЛКА АДВОКАТІВ УКРАЇНИ У 2007 РОЦІ 31 

 
діяльності у проекті КПК і законопроектах про 

адвокатуру". 

У листопаді відбулося засідання Правління 

САУ, в якому взяли участь віце-президенти 

П.Бойко, котрий головував на засіданні, 

С.Башенко, В.Коворотний, В.Терлич, голови і 

заступники голів комісій САУ. Обговорювали-

ся важливі питання щодо роботи відділень 

САУ, захисту професійних прав членів САУ, 

подальшої роботи над законопроектом про 

адвокатуру, про проект КПК, законопроект 

"Про безоплатну правову допомогу". Прези-

дент САУ Т.Варфоломеєва звернулася до 

членів правління щодо продовження реалі-

зації проекту САУ зі створення робочого місця 

адвоката в суді, затверджено чотири регіона, 

де у найближчий час за кошт САУ буде обла-

штовано сучасною технікою адвокатські кім-

нати в судах. Затверджено заходи зі святку-

вання Дня адвокатури, а також інші актуальні 

питання роботи САУ. У роботі Правління взя-

ли участь члени САУ – члени правління з ба-

гатьох регіонів України. Віце-президенти 

О.Жуковська та П.Луцюк знаходилися у зако-

рдонних відрядженнях.  

 

Робочі зустрічі в Спілці адвокатів 

України  
 

 ході підготовки засідання Ради САУ та 

Круглого столу в Одесі (у червні), навча-

льних семінарів на Волині, в Криму та за кор-

доном, президент САУ провела робочі зустрі-

чі зі спілчанами і мала телефонні розмови з 

головами відділень САУ.  

Віце-президент САУ Коворотний В.І. і Варфо-

ломеєва Т.В. на зустрічі у Києві обговорили 

ситуацію в адвокатурі Луганщини, обміняли-

ся думками щодо нового проекту КПК, обго-

ворили напрями роботи у другому півріччі, 

продовження роботи зі створення центрів 

безоплатної допомоги ВІЛ-інфікованим за 

програмою, в якій беруть члени САУ з різних 

регіональних відділень Спілки.  

З віце-президентом Луцюком П.С. обговорю-

валися результати відкриття адвокатської 

кімнати у новому будинку Острозького суду і 

подальший розвиток Програми САУ зі спри-

яння адвокатам у створенні робочого місця, а 

також про проведення за кордоном семіна-

рів для членів САУ спільно з зарубіжними 

адвокатськими організаціями. 

З віце-президентами Жуковською О.Л.та Ізо-

вітовою Л.П. обговорювався хід виконання 

Програм САУ та організаційні заходи зі ство-

рення Комітетів з галузей права і засідань 

комісій САУ. 

З головою Волинського відділення САУ Кова-

льовим С.В. мова йшла про організацію на-

вчального семінару для адвокатів на Волині й 

участі в ньому адвокатів з інших  регіонів.  

З головою Сумського відділення САУ Курба-

товим В.В. обговорювалися питання участі у 

заходах САУ. 

З головою Тернопільського відділення САУ 

Семененко Л.М. Варфоломеєва Т.В. спілкува-

лася з організаційних питань, про стан справ 

у відділенні, сплату членських внесків, про 

обговорення проекту КПК членами САУ тощо. 

З головою Закарпатського відділення САУ 

Немешем П.Ф. у телефонній розмові обгово-

рювалися питання участі членів САУ в про-

грамі підвищення кваліфікації, підтримки 

журналу "Адвокат" щляхом публікацій з ад-

вокатської практики. 

Відбулася зустріч з головою Севастопольсь-

кого відділення САУ Жерновим А.В. щодо 

обміну досвідом з головами відділень про 

роботу Адвокатського Клубу, висвітлення в 

засобах масової інформації питань адвокату-

ри і адвокатської діяльності, які застосову-

ються в Севастопольському відділенні САУ. 

В ході зустрічі з головою Секретаріату САУ, 

головою комісії з координації роботи відді-

В 
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лень САУ Тиханською Т.В. йшлося про підго-

товку заходів САУ, формування складу комі-

сій САУ. 

У Спілці адвокатів 5–9 листопада відбулися 

робочі консультації віце-президентів та чле-

нів Правління САУ з питань захисту професій-

них прав адвокатів, міжнародних зв'язків та 

проведення запланованих заходів. Прези-

дент САУ Варфоломеєва Т.В., віце-

президенти Башенко С.В., Жуковська О.Л., 

Луцюк П.С., члени правління Гревцова Р.Ю. та 

Бузаджи К.М., за участю віце-президентів 

Бронза Й.Л. та Бойка П.А. (телефоном) і голо-

ви комісії САУ з захисту професійних прав 

адвокатів Жернового А.В. (телефоном) обмі-

нялися інформацією щодо проведення між-

народних зустрічей, конференцій та пропо-

зицій, що надійшли, про співробітництво, 

обговорили питання участі віце-президентів у 

міжнародних заходах в листопаді, узгодили 

точку зору з приводу звернень адвокатів за 

захистом їхніх професійних прав, обговорили 

стан роботи деяких відділень САУ, зокрема, 

Чернігівського, узгодили робочі питання про-

ведення засідання Правління та інших захо-

дів у листопаді-грудні. 

Робочі зустічі відбулися також з підготовки 

наради голів відділень САУ, з питань реаліза-

ції программ Спілки. 

 



 
 

 

План заходів на 2008 рік 
 

На виконання статутних завдань Спілки адво-

катів України: 

 

САУ сприяє формуванню демократич-

ної правової держави, реформуванню 

українського законодавства та його гармоні-

зації із законодавством Європейського Сою-

зу; вдосконаленню законодавчого регулю-

вання діяльності адвокатури; сприяє розвитку 

демократичних засад діяльності адвокатури, 

удосконаленню її організаційної структури, 

підвищенню престижу адвокатської професії; 

здійснює правову експертизу законопроектів 

та нормативно-правових актів: 

 Продовження Проекту САУ – "Сприяння 

розвитку адвокатського самоврядування" 

 Всеукраїнська нарада з питань адвокатури 

(на базі кожного регіонального відділення 

САУ) 

 Засідання спеціальної комісії з підготовки 

нового варіанту законопроекту "Про адво-

катуру" 

 Засідання робочої групи з представників 

САУ і АПУ з узгодження Меморандуму про 

концептуальні положення щодо реформу-

вання законодавства про адвокатуру 

 Розробка пропозицій щодо внесення змін 

і доповнень до Конституції України 

 Обговорення проекту Конституції України 

(круглі столи у відділеннях САУ) 

 Внесення пропозицій з удосконалення 

Кримінально-процесуального кодексу 

 Участь у роботі комісій Верховної Ради, у 

Національній комісії зі зміцнення демок-

ратії та утвердження верховенства права, 

робочих групах з удосконалення законо-

давства 

 Підготовка висновків С АУ щодо концеп-

цій, проектів законів, актів законодавства 

тощо 

 Аналіз законодавства європейських країн 

з питань адвокатської діяльності (спільно з 

науково-дослідною лабораторією з прав 

людини та проблем адвокатури Академії 

адвокатури України) 

 Засідання Науково-експертної ради адво-

катури (НЕРА) 

 Участь членів САУ в теле- і радіо- програ-

мах з питань надання правової допомоги, 

захисту прав людини, організації адвока-

тури та реалізації її конституційних за-

вдань тощо 

 Проведення професійного конкурсу "Ад-

вокатура-2008" (заснований у 2002 р.) 

 

САУ сприяє підвищенню рівня захисту 

та надання правової допомоги фізич-

ним і юридичним особам; створенню належ-

них умов для активної професійної і громад-

ської діяльності адвокатів, впровадженню 

науково-технічних засобів у їх роботу; сприяє 

науковій розробці питань, пов’язаних з дія-

льністю адвокатури: 

 Інтернет – у кожне відділення САУ 

 Впровадження інноваційних технологій в 

адвокатську діяльність 

 Продовження Проекту САУ - "Сприяння 

облаштуванню робочого місця адвоката в 

судах та організації роботи сучасного офі-

су адвоката" (заснований у 2006 р.) 

 Наукова розробка питань, пов’язаних з 

діяльністю адвокатури, сприяння усунен-

ню недоліків у правозастосовчій діяльнос-
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ті (на базі Науково-дослідного інституту 

адвокатури САУ) 

 Підготовка і видання методичних посібни-

ків для адвокатів (Науково-дослідний ін-

ститут адвокатури САУ спільно з Центром 

підвищення кваліфікації адвокатів Акаде-

мії адвокатури України) 

 Заходи зі сприяння зміцненню зв’язків між 

юридичною наукою, освітою і практикою 

 

САУ сприяє професійному розвитку 

адвокатів, підвищенню їх кваліфікації та 

обміну досвідом роботи, вивченню і узагаль-

ненню адвокатської практики, поширенню 

правил адвокатської етики; бере участь в 

організації юридичної освіти та перепідгото-

вці кадрів; сприяє розвитку зв’язків між юри-

дичною наукою, освітою і практикою, спільно 

з державними органами та іншими громад-

ськими організаціями проводить конгреси, 

конференції, семінари, тренінги, оголошує 

конкурси тощо: 

 Узагальнення практики застосування Пра-

вил адвокатської етики (спільно з КДКА, 

Науково-дослідним інститутом адвокатури 

САУ, Науково-дослідною лабораторією з 

прав людини та проблем адвокатури Ака-

демії адвокатури України) 

 Продовження Проекту САУ – "Дистанційне 

та стаціонарне підвищення кваліфікації 

адвокатів" (заснований у 2006 р.). Дистан-

ційні відео-семінари для адвокатів з пи-

тань судової практики (Академія адвока-

тури України) 

 Продовження Проекту САУ – "Центри з 

надання правової допомоги у сфері вико-

ристання міжнародних правозахисних ме-

ханізмів" 

 Продовження Проекту САУ – "Книжкова 

серія "Адвокатура України" (заснований у 

2000 р.) 

 Продовження Проекту САУ і Академії 

адвокатури України – "Настільна книга ад-

воката" (заснований у 2003 р.) 

 Продовження Проекту САУ і Академії 

адвокатури України – Багатотомне видан-

ня "Бібліотека адвоката" (засноване у 

2004 р.) 

 Методичне забезпечення роботи Консуль-

тативного бюро з прав людини Спілки ад-

вокатів України та філіалів Консультатив-

ного бюро 

 Участь у Пілотному проекті Міжнародного 

Фонду "Відродження", Міністерства юсти-

ції України з організації офісів із надання 

безоплатної правової допомоги 

 Міжрегіональні навчальні семінари 

 Тренінги для адвокатів (спільно зі Школою 

адвокатської підготовки та Адвокатськими 

студіями Академії адвокатури України) 

 Семінар з практики Європейського Суду з 

прав людини (спільно з Консультативним 

бюро з прав людини САУ) 

 Серія семінарів-практикумів для адвокатів 

з медичного права (спільно з Українською 

медико-правовою асоціацією) 

 Засідання Комітетів Спілки адвокатів Укра-

їни з галузей права 

 Спільні засідання з Асоціацією процесуалі-

стів України 

 Щомісячні Кругли столи з проблем адво-

катури в Академії адвокатури України (за 

сприяння Спілки адвокатів України та жу-

рналу "Адвокат") 

 Конференція з питань застосування Пра-

вил адвокатської етики 

 Майстер-класи відомих адвокатів 

 Другий Всеукраїнський адвокатський 

форум 

 

САУ забезпечує захист соціальних та 

професійних прав і законних інтересів 

членів Спілки: 

 Внесення пропозицій до органів влади та 

управління з питань адвокатури 

 Продовження Проекту САУ - "Захист про-

фесійних і соціальних прав адвокатів і га-

рантій адвокатської діяльності" 
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 Продовження відкритої САУ у журналі 

"Адвокат" рубрики "Захистимо адвокатів", 

де друкуються рішення судів з питань ад-

вокатської діяльності (заснована в січні 

2007 р.) 

 Нарада з представниками від відділень 

САУ у КДКА та ВККА з питань захисту про-

фесійних прав адвокатів 

 Звернення до Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини 

 Звернення до Президента та Прем’єр-

Міністра України щодо проблем в адвока-

турі 

 Заходи САУ за конкретними зверненнями 

адвокатів щодо порушення їх професійних 

прав 

 

САУ поширює історичні традиції украї-

нської адвокатури: 

 

 Продовження Проекту САУ і Академії 

адвокатури України – "Золота книга адво-

катури України" (заснований у 2005 р.) 

 Продовження Проекту САУ і Академії 

адвокатури України – "Музей історії адво-

катури України" (заснований у 2005 р.) 

 Урочистості до професійного свята – День 

юриста (заснований за ініціативою Спілки 

юристів України, Спілки адвокатів України, 

Міністерства юстиції України у 1997 р.) 

 Урочистості до професійного свята – День 

адвокатури (заснований за ініціативою 

делегатів З'їзду Спілки адвокатів України у 

2002 р.) 

 Зимовий адвокатський бал (заснований 

Спілкою адвокатів України у 2002 р.) 

 

САУ сприяє розвитку і поглибленню 

міжнародних зв’язків адвокатів: 

 Міжнародний Конгрес з питань розвитку 

адвокатури у демократичному суспільстві 

 Міжнародні консультативні зустрічі з пи-

тань організації адвокатури та адвокатсь-

кої діяльності 

 Співробітництво з міжнародними органі-

заціями та професійними адвокатськими 

організаціями різних країн 

 

Організаційні заходи САУ: 

 

 Засідання Правління САУ (щоквартально) 

 Засідання Ради САУ (двічі на рік) 

 Збори відділень САУ (за участі віце-

президентів та членів Правління і Ради 

САУ) 

 Засідання Комітетів з галузей права САУ 
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